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RESUMO

Consiste na apresentação dos pontos relevantes de um texto. O resumo deve dar uma visão rápida e clara do trabalho; constitui-se em uma seqüência de frases concisas e objetivas e não de uma simples enumeração de tópicos. Apresenta os objetivos do estudo, o problema, a metodologia, resultados alcançados e conclusão. Deve ser digitado em espaço simples e sem parágrafos, não ultrapassando a 500 palavras. 

Palavras-chave: Escrever de três a cinco palavras representativas do conteúdo do trabalho, separadas entre si por ponto.
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1. INTRODUÇÃO – TEMA E PROBLEMATIZAÇÃO
(Tamanho 14 em negrito Arial ou 14 Times New Roman, todos os Títulos) (os Sub-títulos/Sub-itens sem negrito e tamanho 12)
Introdução é a apresentação do assunto abordado, juntamente com o seu mérito. É uma seção que visa chamar a atenção do leitor, na qual se tenta justificar e fundamentar o projeto. É apropriado concluir a introdução com a formulação do problema, sob a forma de pergunta. Problematização é a questão-problema que o investigador procura responder, por meio da pesquisa.
(Tamanho 12 Arial ou 12 Times New Roman, sem negrito)

2. JUSTIFICATIVA
A justificativa é o momento de construir a fundamentação elementar do trabalho. Nela encontra-se a pergunta por que fazer o trabalho, no sentido de mostrar os elementos antecedentes do problema e a relevância do assunto. Nela deve ter o argumento sobre a importância prático teórica, com as possíveis contribuições esperadas.
(Tamanho 12 Arial ou 12 Times New Roman)

3. OBJETIVOS
Nesse item deve constar a indicação do objetivo da pesquisa e quais os resultados que se pretende alcançar. Os objetivos são redigidos com verbos no infinitivo, p.ex.: caracterizar, identificar, compreender, analisar, verificar.
3.1 GERAL
Procura estabelecer uma visão abrangente e global do tema, no sentido do que se pretende alcançar.
3.2 ESPECÍFICOS
Esse sub-item tem função instrumental, pois tratam dos aspectos concretos que serão abordados na pesquisa e que ajudarão atingir o objetivo geral. Os objetivos específicos orientarão o pesquisador na tarefa de recolher e organizar os dados e as informações.
(Tamanho do texto: 12 Arial ou 12 Times New Roman)





4. METODOLOGIA DA PESQUISA
Metodologia mostra o caminho a ser percorrido em uma investigação, ou seja, como se responderá aos problemas estabelecidos. Deve estar de acordo com os objetivos específicos, abrangendo a definição de como será feito o trabalho. A metodologia deve apresentar: o tipo de pesquisa; universo e amostra (se a pesquisa tiver dado empírico); instrumentos de coletas de dados; método de análise.
(Tamanho 12 Arial ou 12 Times New Roman)

5. RESULTADOS E DISCUSSÕES
Os resultados serão apresentados de forma concisa e objetiva, iniciando-se as interpretações pelos dados mais importantes. Os gráficos devem ser utilizados para resumir informações complexas e facilitar a interpretação. Os dados relacionados a tabelas e gráfico não podem ser duplicados ou repetidos. A numeração de tabelas, gráficos e quadros deve ser consecutiva com algarismos arábicos. A discussão será de acordo com os resultados mais importantes, com relação as pesquisas encontradas na literatura e nas teorias no campo de outros autores, fazendo comparações e novos entendimento sobre o assunto. Não escreva novamente os resultados já mencionados.  Na seção resultados e discussão recomenda-se colocar no máximo 6 tabelas, quadros ou figuras.
Exemplo:     
Figura 1: Estilo de aprendizagem dos alunos.      
Fonte: Pesquisa realizada, 2023.    

Tabela 1: Medidas descritivas do desempenho acadêmico. 
Fonte: Coordenação do Curso de Química, 2023.

6. CONCLUSÕES
Apresente aqui as conclusões do seu trabalho, verifique se o objetivo foi cumprido, apresenta respostas para o problema da pesquisa, relate as limitações e as recomendações do estudo. Por fim, coloque sugestões para trabalhos futuros.

7. REFERÊNCIAS
Nessa parte é relacionado todo o material consultado para a elaboração do trabalho, que seja citado nele (livro, sítio, revista, jornal, vídeo etc.). Deve ser elaborado de acordo com as normas ABNT.
(Tamanho 12 Arial ou Times New Roman)
